

# 月收入3000却打赏女主播45万 虚荣心作怪，小伙侵占货款面临刑责

本报记者 许梅 通讯员 颖文

本报讯 虽然月薪只有3000来块钱，但为讨好直播平台的女主播，他不惜铤而走险，侵占公司巨额资产打赏对方。近日，年轻小伙邹某因涉嫌职务侵占罪被温州市瓯海区检察院提起公诉。

邹某今年21岁，江西人，2016年入职瓯海某商贸有限公司，该公司主要经营电瓶车配件的销售。刚进公司时，邹某负责售后。2017年5月，由于勤恳踏实上进，入职一年多的邹某被升级成管理人员，负责向婺桥、潘桥、郭溪等区域的电瓶车商铺推销产品。和商铺熟络后，一些商家会把货款直接打给邹某，再由邹某转交给公司。

闲暇时间，邹某爱上了观看网络直

播。而想获得女主播的青睐和互动，就要花钱送各种虚拟礼物。但3000来块钱的月薪只够基本生活，根本没有多余的钱用来打赏，邹某便打起了货款的主意。

老徐是与邹某合作的商家之一，每次进货他都是将货款直接打到邹某的账户上，然后邹某送货过来，交易十几次下来，老徐对邹某很信任。去年6月的一天，邹某来到老徐的店里。“电瓶要涨价了，你要不要交预付款？”邹某跟老徐说，如果交了预付款，就算电瓶涨价，公司也可以按照涨价前的价格卖，钱从预付款扣。老徐想，反正早晚都要进货，就分3次总计给邹某转了10万元预付款。直到7月28日，老徐突然接到邹某公司老板的电话，说他有一笔货款还

欠6000元。老徐一头雾水，自己明明付了10万元预付款，还没提多少货，怎么就欠款了呢？两人一核对，这才知道是邹某中间做了手脚，立马报警。

经查，去年6月至7月期间，邹某利用自己在公司任驾驶员兼销售员的职务便利，通过替公司送货上门销售电瓶代收货款及预付款的方式，侵占公司货款及预付款达45万元以上，而这些钱都被邹某用来打赏网络直播平台的女主播。

“一开始拿的钱不多，当时想拿了工资再还回去。但后来虚荣心作怪，打赏的礼物越来越多，到后来根本无力偿还。”邹某说，他还经常买彩票，希望中奖了就把钱还给公司，但一直没那个运气。

## 文印店老板自创《告梁上君子书》 海报火了，盗贼栽了

通讯员 朱建峰 何淑芬

本报记者 陈洋根

本报讯 发现财物被偷，大多数人的第一反应肯定是马上报案。可杭州富阳的张先生的做法特立独行，甚至还有点文艺范——他印刷了几份海报张贴在附近，标题为《告梁上君子书》。谁知道，海报一下子火了，并且很快引起了富阳警方的关注。近日，盗窃嫌疑人何某被抓获。

张先生在富阳城区光明路经营一家文印店，店门口经常停放着一辆老人代步的三轮车。因为三轮车经常不上锁，如果下班时看见三轮车没有骑走，张先生就会把车推进店里代为保管。

2月28日下午4点左右，张先生正准备关门回家，他发现停在门口的三轮车不见了，他特意打电话问平时骑这辆三轮车的老人，对方说当天没有用车。于是，张先生调出店里的监控视频查看，发现不久前，一名穿红色外套的男子将三轮车偷走。

老人说不想报警，但张先生觉得不能不了了之。为了警告窃贼，张先生印



刷了3张醒目的海报贴在了店门口和路边，并写道：“2月28日下午4点12分，有梁上君子一枚，顺走老太太代步三轮车一辆，价值虽小，但性质属偷盗行为。为给你一次改过自新的机会我们先不报警。若有再发现，定不轻饶！”

张先生没想到，海报马上就火了，

没两天就在朋友圈里不断被市民转发。富阳公安分局城东派出所民警了解到该情况后，迅速查阅了近日的警情日志，发现并没有该案件报警。3月3日上午，民警主动上门联系张先生，并同步开展了案件调查，很快锁定了嫌疑人的信息。当天下午，该案的盗窃嫌疑人何某被抓获。

何某来自云南，在富阳打工。他交代，路过文印店时，看上了这辆未上锁的脚踏三轮车，一时起了贪念，便将三轮车骑走并停到自己家楼下。目前，何某被处行政拘留5天。三轮车被追回后也归还了失主。

昨天，记者采访了张先生，他说：“我贴告示（海报）时，也没想到让小偷把车还回来。”张先生说自己也曾丢过一辆电瓶车，对偷车贼十分憎恶。此次他印制海报，只是想警告一下这名“梁上君子”，同时也给周围居民提个醒，注意自己的财产安全。

民警也提醒市民，如发现财物被盗，无论价值多少，都应报警，因为你的一次饶恕，就是对违法犯罪行为的一次放纵。

## “不要来找我，十年后我会回来的” 开学第一天，13岁女孩留下字条出走了

通讯员 洪嘉慧

本报讯 开学第一天，一名13岁小学生走失的寻人启事，让不少金华人揪心。好在当晚，金华市金华山公安分局赤松派出所就传来消息——孩子找到了。

“开学报到的时候还好好的，怎么这就不见了！”5日上午，一位母亲焦急地报了警。她说，女儿小薛一早就去了学校，但老师反馈说2个多小时过去了，小薛还没到，她担心有什么意外，于是拨打了110。

赤松派出所值班民警立即赶到小薛的学校，发现小薛并没有来校上课。

那么家里会不会有线索呢？民警赶到小薛的家中。小薛的奶奶在床底下发现了她藏着的书包。在小薛的房间，大家又在枕头底下发现了一张折好的纸条，上面写着：“妈妈我走了，你一定要照顾好自己，不要来找我，十年后我会回来的，珍重。”

小薛应该是离家出走了。民警与家长一起，沿小薛上学的路径走访。与此同时，另一组同事在派出所查看监控，并发动网络力量，在朋友圈发布寻

人启事。

当晚9点半，小薛的家人接到电话，有热心人称在北苑一银行附近，看到了貌似寻人启事上的这名女孩。焦灼了一整天的家长立即前往，经确认，女孩的确就是小薛。至此，民警和辅警们也松了一口气。

经过耐心询问，小薛说，她因为之前不想上培训班的事与家长产生了矛盾，于是在开学当天留下字条离家出走。民警提醒各位家长，和孩子沟通要细心，及时发现问题，耐心疏导，以免矛盾激化。

“漂亮吗？  
想要吗？  
想要我送你”  
偷走工艺品撩妹，拘留！

通讯员 陈清平 吴诞励

本报讯 这两天，海宁市公安局马桥派出所里摆放着一排纸质的手工艺品，有卡通人物、小狗、茶具、花瓶……做得栩栩如生。然而这些工艺品，都是被警方查获的赃物。

3月3日上午，马桥派出所接到辖区新塘村村民报警，称农俗园里摆放工艺品的小木屋遭贼了，里面不少做工精美的工艺品被洗劫一空。这些工艺品并不值钱，却花了制作人不少的心血，做一个花瓶，从构思到成型要花一个多月甚至更长的时间。

被盗的工艺品均出自村委会工作人员小姚之手，她说这些作品主要是给孩子们和游客观赏的，并不出售。

民警了解情况后，觉得有些奇怪：既然这些东西卖不了几个钱，那么小偷偷去干什么呢？通过查看监控和走访，警方锁定了3名可疑男子。当天下午，民警抓获嫌疑人梁某、郭某、盈某，并当场查获被盗的工艺品。

3人均来自云南，据交代，他们去农俗园玩的时候，看到一间屋子上了锁，就好奇里面是什么东西，撬开锁后就将看中的工艺品偷走了。他们还拍照发朋友圈炫耀，说：“见过吗？漂亮吗？想要吗？想要我送你。”想以此吸引女孩子，结果没来姑娘，却等来了警察。

目前，3人因盗窃均被处以行政拘留。

